# 战"疫"一线党旗扬

·秦栏镇党员干部抗击新冠病毒工作纪实

新型冠状病毒肺炎疫情发生后, 天长市秦栏镇各级党组织和广大党员 干部认真贯彻落实习近平总书记重要 讲话、重要指示精神,广泛动员群众、 组织群众、凝聚群众,全面落实联防联 控措施,构筑起群防群控的严密防线, 让党旗在防控疫情斗争中高高飘扬。

#### "疫"情面前,各级党组织 充分发挥战斗堡垒作用

"疫情防控的重点在哪,党组织的 关爱就在哪。"针对社区位于镇区核心 区,人员数量多、结构复杂、流动性大 的情况,寿昌社区党支部迅速召开专 门会议进行部署,全体党员干部走进 各个居民户进行重点人员摸排,并建 立了三个防疫宣传微信群,进群户数 达300户。同时,通过微信群发布权威 疫情情况、防疫知识和防护措施,消除 群众恐慌。

党员志愿者组成专门队伍,对重 点人员一对一责任分包到人,坚持每 天随访相关人员,确保居家隔离到 位。对重点人员家中缺少电热水器, 致使居家隔离生活不便,党支部第一 时间帮助联系商家进行了安装,真正 做到了将党组织的关爱送到群众家 中,最大限度地减少疫情防控对于群 众生活带来的影响。

庆祝村位于秦栏开发区,企业众 多,企业很多员工来自全国各地。因 此,村党总支一班人和党员志愿服务 队在做好重点人员摸排、包保的同时, 加大企业"严格落实企业法人防控主 体责任"等宣传,取得了企业主们的理 解和支持。

恒生医疗器械有限公司是一家医 疗器械生产企业,疫情发生后,党支部

第一时间组织员工生产医用手套,党 组织第一时间来到天长市红十字会, 主动捐赠了10万双医用手套用于疫情

寿昌公益协会党支部虽然党员数 不多,但在防控疫情战斗中,始终走在 前面。1月30日,寿昌公益协会的4名 党员来到天长市红十字会,为援助武 汉抗击新型冠状病毒肺炎捐款5000 元。同时,又通过多方渠道购置上万 只口罩,为口罩紧缺的北京、山西、河 南、福建等7家地方志愿者组织邮寄了 9260只口罩,为秦栏镇环卫工人捐赠 了2000只口罩。协会党支部还主动出 动了两辆志愿者车辆走村入户宣传疫 情防控知识。

#### "疫"情预防,党员干部充分 发挥贴心人和主心骨作用

"哪里有需要,哪里就有党员干部 的身影。"秦栏镇党员干部坚持把投身 防控疫情第一线作为践行初心使命、 体现责任担当的试金石和磨刀石,主 动扛起群众健康的安全责任。

俞礼平是秦栏镇分管卫生计生工 作的领导,2020年的春节对他来讲注 定是不同寻常的一个春节。从腊月二 十八开始,他就没有休息过一天,每天 和卫健部门的同事们,接听群众举报 武汉返乡人员电话、核实信息真实性、 汇总摸排武汉返乡人员信息、及时更 新数据、安排镇村包保责任人等,每晚 都要加班将近3小时。打开他记录的 密密麻麻的笔记本,都是每天他一条 一条梳理和解决的各种问题。"每天不 把遇到的问题解决好,我晚上就睡不 着觉。"俞礼平如是说。

在这场没有硝烟的防控战场上,

奋斗在一线的公安干警、城管队员都 是守护一方平安的贴心人和主心骨。 秦栏镇党委委员、派出所所长董锋从 大年除夕开始紧锣密鼓部署各项工 作,协助摸排武汉返乡人员,帮助村、 社区做好居家隔离人员管控,利用警 车开展防疫宣传,严打防疫期间聚众 赌博等行为,在国省道边界设卡检查 来往车辆及检测体温,加强对娱乐业 和旅馆网吧等公共场所管理等,每天 都是排的满满。

1月27日,天长市下发文件,要求 全市各类酒席、宴会、聚餐、聚会等群 体性活动一律暂停,全市影剧院、健身 房、网吧、棋牌室等一律暂停营业。共 产党员、城管队队长端加阳接到通知 后,立刻召集13名城管队队员挨家逐 户进行宣传。遇到搭席棚办酒席的居 民,进行反复劝解,要求自行拆除,对 于抱有侥幸心理,坚决不配合的,端队 长带着队员们进行强行拆除。

"各级党委要在这场严峻斗争的 实践中考察识别干部,激励引导广大 党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇 奋斗、扎实工作,经受住考验。"郑翠华 是秦栏镇卫生和计划生育管理局副局 长,接到这次抗击疫情任务的时候她 仍在局长考察的公示期,但是她却没 有退缩,安排各项工作她都主动担当 作为,靠前指挥,真正体现了党员干部 的初心使命。

#### "疫"情一线,广大党员 充分发挥先锋模范作用

"当先锋、做表率,筑劳抗击疫情的 铜墙铁壁。"王硕是秦栏镇政府组织部 门的一名普通工作人员,其妻子已经怀 孕3个月,由于感冒,不敢用药,身体一

直不太好。准备过年期间能够多陪陪 妻子。不料,大年初二,该镇党委、政府 召开防控新冠病毒肺炎疫情紧急会议。

干硕作为林山村的包村干部,一大 早就赶到镇上,了解到此次防控工作迫 在眉睫,散会后他第一时间赶到村里, 召集村干部,传达会议精神,和大家一 起摸排武汉返乡人员,确定镇村包保责 任人。由于卫计部门太忙,人手不够, 王硕又被临时抽调协助卫健部门统计 更新数字。由于全镇人员结构复杂,流 出流入人口较多,数据每天都要更新。 王硕每晚要根据摸排汇总的最新数据, 及时安排镇村包保责任人、村医等,几 乎天天都是工作到深夜。

镇中心卫生院院长、共产党员李成 白连续近10天时间带领巡查小组对武 汉返乡人员上门随访测量体温1500多 人次,累计预检分诊600多人次,发热 门诊接诊49人次,高速站出口测量体 温1500多人次,专项培训学习7次452

根据摸排情况,全镇有16个党组 织建立了党员志愿服务队,全镇划分党 员责任区98个。并为全镇武汉返乡人 员发放口罩、督促定时测量体温,详细 讲解新型冠状病毒肺炎的各种症状以 及预防措施等。同时,到低保户、困难 户、五保户、留守儿童等家中,进行全面 消毒、不留死角。

寿昌社区女党员吴九梅捐赠一次 性手套600副,同时额外缴纳了400元 党费。这种舍小家,顾大家,在疫情面 前,用实际行动践行对党和人民的

在没有硝烟的战"疫"中,秦栏镇党 员干部关键时刻站得出来,护佑健康豁 得出去,使党旗在抗击新型冠状病毒肺 炎战"疫"一线中高高飘扬。

## 天长张铺镇 人大代表肺炎疫情防控当先锋

本报讯 疫情就是命令,防控就是 责任,在当前新型冠状病毒肺炎疫情 防控中,天长市张铺镇人大率先垂 范,广泛动员全镇72名市镇人大代 表全员参与,坚守一线,勇当先锋,全 力打好新型冠状病毒肺炎疫情防控 阻击战。

在健康宣教中当先锋。人大代表 通过发放《致广大居民的一封信》、微 信群、QQ群、入户宣传等形式,宣讲解 读政策,普及防控知识,使群众充分了 解健康知识,掌握防护要点,积极养成 手卫生、多通风的良好习惯,努力引导 全镇居民居家生活,减少外出。连日 来,人大代表共发放一封信2000余份, 宣传劝导群众3000余人次。

在防控督查中当先锋。镇人大积 极发挥代表监督作用,抽调10名人大 代表形成两个督查组,分张铺片、平安 片开展疫情防控督查,一查各部门、各 村(社区)疫情防控工作部署、组织实 施情况,二查武汉返乡人员居家隔离 情况,三查疫情防控实际成效。督查

中还对发现的群众聚集性活动、未戴 口罩外出人员予以劝阻,从而有力阻 断疫情传播源。

在公益捐献中当先锋。病毒无情 人有情,在疫情防控中,来自各条战线 上的人大代表纷纷伸出援助之手,市 人大代表、镇人大主席黄銮国自费购 买1000只口罩免费发放给环卫工人, 市人大代表、天鑫粮油经理何宗玉,免 费为敬老院老人提供粮油,市人大代 表闵军祥通过公益平台捐赠2000元支 援湖北购买防控物资,镇人大代表、卫 生院院长吴晓峰免费为来院居民提供 口罩、温度计......在防控战线上,时刻 涌现着人大代表们最亮丽的风采。

"疫情不除,工作不止,该镇人 大将继续发挥代表的先锋模范作 用,深入疫情防控第一线,努力当好 人民群众的"连心桥",坚定信心、同 舟共济、万众一心、众志成城,坚决 打赢疫情防控阻击战。"镇人大主席 黄銮国表示。

(申捷)

#### 全椒武岗镇 多措并举落实疫情防控

本报讯 为坚决贯彻落实好新型 冠状肺炎疫情防控任务,保障辖区人 民群众的身体健康和生命安全,连日 来,全椒县武岗镇迅速行动,多措并 举,推进疫情防控工作。

夯实组织领导。武岗镇党委政府 认真抓好工作落实,强化组织领导,成 立镇区管理工作组,加强交通管控,并 加强环境整治;成立重点人群管控组, 对武汉返乡人员及密切接触人员进行 重点管控;成立园区巡查指导组,追踪 镇域企业复工情况;成立特殊人群劝导 组,加强宗教堂点、敬老院等场所管理, 对信教人员、老年人等人群加强卫生防 护知识宣传;成立纪律督查组,对防疫 相关工作人员在岗在位情况进行实时

抓好疫情管控。实行六级网格管 理制,强化责任到人。落实党政主要 负责人、各村书记一级责任制,加强对 辖区疫情防控工作全面组织领导。强 化镇包村领导监管责任,指导村级疫 情防控工作开展。加强包村镇干部分

片包保,联合村一般干部加强动员宣 传。对武汉返乡人员及密切接触人员 实行村干部、村医"双包保"责任制,做 好病情监测等工作。发挥村民组长、 党小组长作用,做到群防群控。强化 镇级各部门工作职责,关停宗教堂点、 棋牌室等聚集性场所28个,关停菜市 活禽市场,民政办加强敬老院等场所 安全消毒管理,扶贫办电话随访、上门 走访贫困户,加强防控知识宣传。强 化群众监督,鼓励群众对隐瞒疫情、聚 众娱乐等情况提供线索。

唱响宣传公开。强化舆情引导, 通过政府网站、微信等平台加强信息 披露,及时更新疫情防控情况;开放 村头大广播,每天循环播放《武岗镇 新型冠状病毒肺炎防控通告》等。截 至目前,武岗镇已投入镇村街道、商 场电子屏宣传11处,悬挂宣传横幅 30条,张贴通告600张、《致全县各级 党组织和广大党员的倡议书》150份, 入户发放宣传彩页1000余份,宣传动 (孙林玉) 员效果良好。

# 明光泊岗乡 围绕"三个紧盯"全力做好疫情防控



本报讯 在这个疫情防控的关键 时刻,明光市泊岗乡发挥党员干部、广 大群众、舆论引导三支力量,紧盯"道 路、人员、宣传"三个关键环节,抓牢交 通管制、防控落实、舆情报道三件事 情,全面推进疫情防控工作。

紧盯交通管制防输入。泊岗乡严 格限制人员车辆流动,并对来往人员 车辆采取体温测量、登记来源去向等 措施。此外,还加强了河道巡查,防止 渔船偷渡行为的发生。

紧盯细节落实强管控。为避免公 共场所出现人员聚集交叉感染的情况 出现,泊岗乡关停了浴室、棋牌室、饭 店等一切营业场所,停止农贸市场内 一切活禽交易,安排人员每天对农贸 市场、敬老院、卫生院等公共场所全面 消毒。为全乡2933户家庭分发口罩, 要求群众出入公共场所必须佩戴。还 对全乡进行网格化划分,确定责任区 37块,由乡村干部进行联合包保,每天 对责任区内聚集人员进行劝导疏散。

紧盯舆论宣传不松懈。为进一步 强化舆情监测和引导,泊岗乡组织宣 传车上街巡回宣传,通过应急广播客 观地向群众宣传防控工作进展;张贴 各类防控宣传画及通告9000余份;建 立无职党员志愿队伍4支,通过进村入 户等方式积极宣传普及防控知识,筑 牢疫情防控防火墙。 (李长金)

投稿邮箱:czrbmkz2019@163.com

话:17855127479

#### 欢迎来稿

#### 天长杨村镇众志成城抗击疫情

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。连日来,天长市杨 村镇各级党组织积极响应、迅速行动发挥党组织战斗堡垒作用 和党员先锋模范作用把疫情防控作为当前头等大事和首要政治 任务抓紧抓实为人民群众身体健康和生命安全筑起防线。

疫情牵动人心,安危事在人为。杨村镇上下围绕"生命就是 泰山,疫情就是命令"的原则,大力开展疫情防控工作。实施责 任到人制度,成立党员志愿服务队,通过发放"一封信"、张贴宣 传标语、移动宣传车、发放一次性口罩等形式,让广大群众第一 时间了解疫情防控注意事项。

同时,对武汉返乡或途径武汉人员进行摸底排查、体温监控 和居家隔离;紧急关停辖区内各类饭馆、农贸市场活禽交易、宰 杀点并组织专人进行消毒;劝导教堂、寺庙取消大型活动;对超 市、小区楼道等公共场所进行消毒,并督促居民佩戴口罩进出公

# 爱心物资助力 枣巷镇阻击"新冠"疫情

本报讯 当前严峻的"新冠"疫情牵动着众人的心,在抗击疫 情的关键时期,凤阳县枣巷镇各方爱心人士慷慨捐赠,履行社会 责任,以实际行动助力疫情防控。

1月27日,枣巷镇个体经营户冯付华第一时间向枣巷镇捐赠 了500只口罩,她说:"剩的不多,现在肺炎疫情严重,都给你们 吧!""要能进到货,我还给你们送!"

2月6日,大溪河顺心卖场派出的一辆厢式货车,满载2000 斤消毒液、几十箱方便面等物资来到枣巷镇。顺心卖场负责人 赵女士表示,能够参与疫情防控是一份荣耀,希望自己的绵薄之 力能够帮助到在"战疫"一线的工作者。

灾难无情人有情,危难时刻见真情。这些爱心物资已经及 时分发到一线医护人员、交通卡点值守人员和排查人员手中。 爱心人士的义行善举温暖着一线工作者的心,给战胜此次"新冠 疫情"增添了一份信心和勇气。 (孙柔)



# 全椒马厂镇 "小喇叭"勇当战"疫"轻骑兵

本报讯 近日来,在全椒马厂镇的大街小巷、村民组都能听 到小喇叭的声音,村干部们简单直白的喊话形式既接地气又实 用,让群众们足不出户就能了解疫情动态和防疫知识,增强防控

该镇马厂村群众李成友说:"除了应急广播每天早中晚3次 定时播放新型冠状病毒的防控知识,村干部还用小喇叭劝导我 们'少出门、少聚集,带口罩、勤洗手',听起来特别的亲切,这都 是为我们好。"

据了解,面对形势严峻的新冠疫情,马厂镇党委高度重视, 在应急广播宣传同时,马厂镇政府集中统一采购了22个小喇叭 分发到11村,各村根据村民组区域划分,分片进村到组巡回进行 宣传,进一步扩大宣传覆盖面,提高宣传效果。

目前,马厂镇通过应急广播、宣传定点放录音、小喇叭宣传 等方式,全面开花,不留死角,使新型冠状病毒的防控宣传在全 镇217个村民组达到了全覆盖。 (谭胜权)

#### 定远三和集镇 认真做好疫情防控工作

本报讯 面对新型冠状病毒疫情,连日来,定远县三和集镇党 委、政府认真谋划、细致安排,广泛宣传,全民发动,坚决打赢疫 情防控阻击战。

该镇成立由镇党委书记、镇长为组长的"双组长制"的镇疫 情防控领导小组。实行网格化管理模式,做到镇域范围内全覆 盖,不留任何死角。彻底摸清重点人群底数,对武汉返乡人员进 行逐一摸排,建立明晰的防控台帐,给他们免费送去口罩、消毒 液等必要的防控用品,并通过上门、电话、微信多种方式实行日 访视、日查询等,确保重点人员宅在家中,自我隔离。

积极营造浓厚的宣传氛围,通过打印字幕,悬挂横幅、发放《致 广大居民朋友的一封信》与全镇11台宣传车防控音频逐组轮番播 放,扩大了疫情防控宣传的影响和范围。成立由各级人大代表、党 员、干部、医护人员、志愿者队伍组成的专业队,对街道、超市、娱乐 场所等人员容易聚集、"扎堆"的区域实行不定期的巡查。

同时,在进入三和必经之路设立疫情防控点,选派专人昼夜 守候,对过往人员和车辆进行体温测试与目的地查询,发现问 题,立即拦阻报告。 (吴传银)



小喇叭、入户发放告居民一封信等多形 式多渠道开展宣传引导和防疫知识 摸底全覆盖。铜城镇设立镇村组 云高等先进党员事迹。

天长铜城镇

全力以赴打好防疫攻坚战

三级包保防控模式,实行网格化、地毯 式排查,各村(社区)均在公开栏等显著 位置公布武汉返乡人员名单,接受群众 监督举报。截至2月4日下午两点半, 铜城镇共排查出湖北返乡人员168人, 回乡人员中,超过14天观察隔离期的 93人,无发烧人员,全部居家隔离。

本报讯 自全市新型冠状肺炎疫情

宣传全覆盖。该镇通过张贴通告、

防控工作启动以来,天长铜城镇第一时

间反应、沉稳应对、细抓落实,坚持做到

悬挂横幅标语、利用电子显示屏和宣传

防控"五个全覆盖"。

隔离全覆盖。对武汉返乡人员户 实行严格的居家隔离措施,同时安排健

康员每天随访监督到位,并向隔离户送 去酒精、口罩等卫生物资,建立了湖北 返乡人员短信平台,畅通交流渠道。对 镇域重要道路全线设卡,实行24小时

党员志愿者全覆盖。铜城镇党员 充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,涌 现出沿湖村党总支、铜城卫生院党支部 等先进典型队伍,以及抗疫一线夫妻档 陈云香夫妇、不计安危造药驰援武汉许

执法执纪全覆盖。严禁居民聚集 办酒席,严打聚众赌博,目前全镇没有 新增私办酒席现象,移风易俗试点工作 得到更有效的推进。镇纪委加大督查 力度,确保镇村干部严守岗位,绝不后 撤。此外铜城镇还将全镇各级党员干 部分编为276支志愿小分队,逐家挨户 的劝返聚集群众。 (岑晓慧)